
 

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

 детский сад  №3 «Ромашка» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Образовательная область «Познавательное развитие» 

Раздел «Формирование основ безопасности и здорового образа жизни». 

Образовательная деятельность в СООД 

Тема: «Осторожно, огонь!» 

Подготовительная группа (к педсовету) 

22 марта  2016года. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                         Воспитатель: Валькова О.В. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           г. Лукоянов. 

 



 

 

Тема: Осторожно, огонь! 

 

Задачи: 

 - формировать представление о предметах, которыми категорически запрещается 

пользоваться детям: спички, зажигалки, свечки. 

- научить поведению в экстремальных ситуациях, пользоваться телефоном, 

привлечь внимание взрослых, позвать на помощь. 

 

Методы и приемы: - художественное слово, беседа, просмотр мультфильма. 

 

Предварительная работа: 

 - знакомство с основными правилами пожарной безопасности, чтение книг С.Я. 

Маршака «Кошкин дом», с\р игра «Мы пожарные». 

 

Средства: 

 - кукла Незнайка, напечатанный кроссворд, коробок спичек, зажигалка, свечка, 

ноутбук, мультфильм «Уроки  тетушки Совы при пожаре». 

 

 

Ход беседы. 

1. Организационный момент 

 Приходит игрушка незнайка со спичками, зажигалкой, свечкой. Здоровается с 

детьми. 

В. – Незнайка, а что это у тебя в рюкзаке? 

Н. – Я собрался на дачу, буду там убирать и сжигать сухую траву, разожгу костер. 

А ночью, вместо лампочки, зажгу свечку. 

В. – Ой, ребята, разве  можно Незнайке одному пользоваться спичками, разводить 

костер? Почему? 

 

2. Загадки. 

   - В печи сидит, сердито рычит.    (огонь) 

   - Чем тушат огонь?    (вода) 

   - Летела мошка, осиновая ножка 

     На стог села, все сено съела.         (спичка) 

   - Человек, который приходит на помощь при пожаре. (пожарник) 

 

 Кроссворд. 

 

2.Основная часть. 

Ребята, а огонь он всегда наш враг? Когда огонь полезен для человека? 

(с помощью огня готовим еду, обогреваем дом, огонь нужен 

газоэлектросварщикам, сталеварам ) 

Но, иногда, случается так, что из доброго друга огонь превращается в опасного 

врага. При пожаре может сгореть квартира, даже целый дом, но самое главное, 

что при пожаре могут погибнуть люди. В прежние старые времена на Руси не 



один раз случались пожары и даже полностью выгорала наша столица – Москва 

(показ иллюстрации). 

 

Н. – А что же делать, если вдруг возникнет пожар? 

В. – Ребята, расскажем  Незнайке? 

   1. Позвонить 01 или 112. 

   2. Позвать на помощь взрослых. 

   3.Не прятаться под кровать или в шкаф. 

   4. Намочить полотенце, приложить ко рту и носу и выбираться на улицу. 

   5. Нельзя ехать на лифте или включать свет. 

   6. Выбежав на улицу, нужно звать на помощь. 

 

Н. – Я все запомнил. Я не буду брать с собой спички. Ведь я совсем не хочу, 

чтобы сгорел наш домик с другими коротышками. Я соберу мусор и закопаю его в 

землю, он там перегниет. 

В.- Чтож, ребята, а я предлагаю вам вместе с Незнайкой посмотреть мультфильм 

«Советы тетушки Совы», где она рассказывает, как нужно вести себя во время 

пожара. 

 

3. Просмотр мультфильма «Уроки  тетушки Совы». 

Вопросы для повторения о поведении при пожаре. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


